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PADRÃO DE RESPOSTA DEFINITIVO 
 
 O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP) está estruturado em três naturezas das informações contábeis, 
são elas: natureza de informação orçamentária (NIO), natureza de informação patrimonial (NIP) e natureza de informação de 
controle (NIC). 
 A natureza de informação orçamentária registra, processa e evidencia os atos e os fatos relacionados ao planejamento 
e à execução orçamentária. A natureza de informação patrimonial registra, processa e evidencia os fatos financeiros e não 
financeiros relacionados com a composição do patrimônio público e suas variações qualitativas e quantitativas. A natureza de 
informação de controle: registra, processa e evidencia os atos de gestão cujos efeitos possam produzir modificações no 
patrimônio da entidade do setor público, bem como aqueles com funções específicas de controle.  
 O PCASP é dividido em oito classes, sendo as contas contábeis classificadas segundo a natureza das informações que 
evidenciam. As de natureza patrimonial são classificadas como ativo, passivo, variação patrimonial diminutiva e variação 
patrimonial aumentativa. Já as de natureza orçamentária são classificadas como controles da aprovação do planejamento e 
orçamento e controles da execução do planejamento e orçamento. Por fim, as de natureza de controle são classificadas como 
controles devedores e controles credores. 
  
QUESITOS AVALIADOS 
 
Quesito 2.1 Naturezas da informação contábil em que o PCASP se encontra estruturado 
Conceito 0 – Não apresentou nenhuma das naturezas da informação contábil. 
Conceito 1 – Apresentou apenas uma natureza da informação contábil. 
Conceito 2 – Apresentou duas naturezas da informação contábil. 
Conceito 3 – Apresentou as três naturezas da informação contábil. 
 
Quesito 2.2 Informações registradas em cada natureza da informação contábil 
Conceito 0 – Não apresentou discorreu sobre as informações de nenhuma das naturezas da informação contábil. 
Conceito 1 – Apresentou Discorreu sobre as informações de apenas uma natureza da informação contábil. 
Conceito 2 – Apresentou Discorreu sobre as informações de duas das naturezas da informação contábil. 
Conceito 3 – Apresentou Discorreu sobre as informações das três naturezas da informação contábil. 
 
Quesito 2.3 Classes de contas do PCASP e suas classificações segundo a natureza da informação contábil 
Conceito 0 – Não apresentou quantas e quais são as classes do PCASP e NEM sua classificação segundo a naturezas da 
informação.  
Conceito 1 – Apresentou parcialmente quantas e quais são as classes do PCASP ou apresentou parcialmente as Classes de 
Contas são classificadas segundo a informação que evidenciam.  
Conceito 2 – Apresentou parcialmente quantas e quais são as classes do PCASP e apresentou parcialmente as Classes de 
Contas são classificadas segundo a informação que evidenciam. 
Conceito 3 – Apresentou integralmente quantas e quais são as classes do PCASP ou apresentou integralmente as Classes de 
Contas são classificadas segundo a informação que evidenciam.  
Conceito 4 – Apresentou integralmente quantas e quais são as classes do PCASP e apresentou integralmente as Classes de 
Contas são classificadas segundo a informação que evidenciam. 


